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УДК 631.95  
Е 90 
 

Свідоцтво ДУ «Українский інститут науково-технічної експертизи та інформації»  
(УкрІНТЕІ) 

№709 від 17 листопадада 2020року 
 

Друкується за ухвалою факультету агротехнологій та екології (Протокол № 5 від 

21 грудня 2020 року.) та кафедри екології, збалансованого природокористування та захисту 

довкілля (Протокол № 15  від  18 грудня 2020 року.) 

 

Матеріали ІV міжнародної науково-практичної інтернет - конференції  "Ефективне 

функціонування екологічно-стабільних територій у контексті стратегії стійкого розвитку: 

агроекологічний, соціальний та економічний аспекти"– 18 грудня  2020  року, Полтава – 
267 с.  
 

У збірнику представлені матеріали конференції за наступними напрямами: 

агроекологічні, соціальні та економічні передумови трансформації сільськогосподарських 

угідь в екологічно стабільні; агроекологічні основи раціонального використання земель для 

створення екологічно стабільних територій; агроекологічні, соціальні та економічні аспекти 

сільськогосподарського природокористування територій; методика та методологія оцінки 

стану довкілля, ефективності управлінських дій зі створення і функціонування екологічно 

стабільних територій; оцінка та аналіз еко-соціальної і економічної стабільності територій; 

підвищення ефективності використання, відтворення і охорони природних ресурсів на 
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Матеріали призначені для наукових співробітників, викладачів, студентів й аспірантів 

вищих навчальних закладів, фахівців і керівників сільськогосподарських та переробних 

підприємств АПК різної організаційно-правової форми, працівників державного управління, 

освіти та місцевого самоврядування, всіх, кого цікавить проблематика розвитку екологічного 

господарювання, суспільства, сільського господарства й економіки.  

Матеріали видані в авторській редакції. 

 
Рецензенти: 
Дегтярьов В. В. - доктор сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафедри 
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Докучаєва, м. Харків 
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економічний університет, м. Дніпро 

Матеріали друкуються в авторській редакції мовами оригіналів. 

Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, достовірність даних та 

правильність посилань несуть автори наукових робіт 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПЕРЕДПОСІВНОЇ ОБРОБКИ КВАСОЛІ 

БІОЛОГІЧНИМИ ПРЕПАРАТАМИ 

Шокало Н. С, Передерій О.О. 

м. Полтава, Україна 

 
Все, що відбувається в природі, проходить завдяки відповідним 

механізмам управління найважливішими біосферними процесами. Сюди 

належить азотфіксація, фосфатмобілізація, антагонізм (протидія) мікробних 

організмів до патогенів, що пошкоджують рослини, синтез біологічно активних 

речовин ґрунтовими мікроорганізмами.  
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На жаль, в сільськогосподарській практиці активізація рослинно-

мікробної взаємодії, як потужний фактор підвищення продуктивності 

агроценозу, використовується недостатньо. Через це необхідно впроваджувати 

широкомасштабну біологізацію технологій вирощування 

сільськогосподарських культур. Це зможе забезпечити умови реалізації 

природних процесів взаємодії рослин і навколишнього середовища [1].  

Не зважаючи на те, що бульбочкові бактерії – це один з основних 

компонентів агроекосистем зернобобових культур, їх частка серед ґрунтових 

мікроорганізмів відносно невелика. Так, у ризосфері штамів Rhizobium 

Bradyrhizobium всього 0,1-8,0 % від загальної кількості бактерій. І лише 0,01-

0,14% – від їхньої біомаси [2]. Щоб створена симбіотична система Rhizobium 

була ефективною, бобовим рослинам необхідно ретельно добирати 

симбіотичних партнерів. Цей процес вимагає постійного оновлення як сортів 

вирощуваних бобових рослин, так і штамів бульбочкових бактерій [3].  

Дослід по вивченню впливу біопрепаратів Ризобофіт, Фосфоентерин та 

Біополіцид на урожайність квасолі був закладений в СТОВ «Світоч» 

Карлівського району на чорноземі глибокому середньогумусному, 

Схема досліду: 

1. Без добрив (контроль) 

2. Ризобофіт 20 мл/т 

3. Ризобофіт 20 мл/т + Фосфоентерин 20 мл/т 

4. Ризобофіт + Фосфоентерин 20 мл/т + Біополіцид 20 мл/т. 

Ризобофіт – препарат бульбочкових бактерій бобових культур. 

Призначено для передпосівної обробки насіння бобових культур. Застосування 

Ризобофіту поліпшує умови азотного живлення бобових завдяки фіксації 

атмосферного азоту; підвищує врожай зерна та зеленої маси; збільшує вміст 

білка в рослинах.  

Фосфоентерин – препарат фосфатмобілізуючих бактерій. Призначений 
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для пердпосівної обробки насіння з метою поліпшення фосфорного живлення 

рослин. Сприяє активізації ростових процесів, підвищує імунітет рослин. 

Допомагає краще використовувати сполуки фосфору з мінеральних добрив. 

Біополіцид – препарат, яким обробляють насіння перед сівбою. Він сприяє 

активізації ростових процесів, підвищує імунітет рослин. Пригнічує розвиток 

патогенних грибів, поліпшує фітосанітарний стан грунту, сприяє одержанню 

додаткового врожаю. 

Попередником квасолі був ячмінь на зерно. Технологія вирощування 

квасолі – загально прийнята. Сівбу проводили широкорядним способом 

переобладнаною сівалкою ССТ-12 Б. Норма висіву – 500 тис. шт./га, глибина 

заробки насіння 5-6 см. Сорт квасолі – Докучаєвська. 

За результатами досліджень встановлено, що у фазу масового цвітіння 

квасолі найбільша кількість бульбочок була виявлена у варіанті, де 

передпосівну обробку насіння проводили поєднанням препаратів Ризобофіт + 

Фосфоентерин + Біополіцид – 29,6 штук на рослині. Це більше від 

контрольного варіанту, де обробку не проводили на 9,3 шт. Препарати  

Ризобофіт + Фосфоентерин забезпечили формування бульбочок у кількості 24,7 

шт./рослину, що перевищило контрольний варіант на 4,4 шт. Найменше 

бульбочок утворилося у варіанті, де для обробки насіння застосували лише 

один препарат – Ризобофіт. Там кількість бульбочок становила 22,2 

шт./рослину, що більше від контролю на 1,9 штук. Але менше, ніж у варіанті з 

двома препаратами на 2,5 шт./рослину і на 7,4 шт./рослину, ніж у варіанті з 

трьома біологічними препаратами.  

Не лише на кількість бульбочок, а й на їх масу вплинуло застосування 

препаратів. Так, найнижча маса бульбочок була на контролі – 0,33 г/рослину. 

Від застосування препаратів в середньому маса бульбочок зросла на 0,25 

г/рослини. Найвища маса бульбочок спостерігалася у варіанті, де застосовували 

препарати Ризобофіт + Фосфоентерин + Біополіцид – 0,72 г/рослини, що 
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перевищило контроль на 0,39 г, а два інших варіанти – в середньому на 0,21 

г/рослину. 

В середньому за два роки досліджень найбільший приріст урожайності 

зерна квасолі сорту Докучаєвська отримали у варіанті із застосуванням 

поєднання трьох біопрепаратів – Ризобофіту, Фосфоентерину і Біополіциду. 

На даному варіанті було отримано приріст урожайності 0,18 т/га або 7,6 

% відносно контролю. Дещо менш ефективним виявилося застосування двох 

препаратів – Ризобофіту і Фосфоентерину – приріст склав 0,15 т/га або 6,3 %. І 

найменш ефективним варіантом виявися той, де обробили насіння тільки 

Ризобофітом. Відповідно, тут ми отримали найменший приріст урожайності – 

0,1 т/га або 4,2 %. 

Отже, передпосівна обробка насіння квасолі, зокрема біопрепаратами. 
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